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УДК 5-027.1:61(063) 
          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, які відбуваються в 
живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між науковцями 
природничих та медичних наук. 
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Прогресуюче хімічне забруднення довкілля важкими металами, з них, - у першу чергу 

свинець, негативно позначається на здоров’ї населення України. Пріоритетним напрямком у 

токсикологічних дослідженнях є віковий аспект проблеми та пошук засобів захисту від 

негативної дії полютантів. Привабливість фітофармакологічних препаратів полягає в 

багатокомпонентності складу чинників у лікарських рослинах, що призводить до м’якої 

безпечної політропної дії на організм. Завдяки низькій токсичності, здатності підвищувати 

опірність і пристосувальні можливості організму фітопрепарати як рослинні композиції 

широко застосовують для профілактики і лікування різних патологічних станів. 

Метою дослідження стало з’ясування можливої антитоксичної дії фітокомпозиції 

«Поліфітол-1» (ПФ-1) за показниками маси тіла, внутрішніх органів та вмісту екотоксиканту 

в організмі за тривалого надходження малих доз свинцю ацетату в організм тварин різного 

віку. Експерименти проведено на статевонезрілих (1,5 міс., СНЗ) і статевозрілих (5 міс.) 

нелінійних білих щурах-самцях. Свинцеву інтоксикацію моделювали введенням у шлунок 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC3700144/
http://dx.doi.org/10.18231/2455-1732.2018.0004
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упродовж 30 діб свинцю ацетат (0,3 мг/кг), що становить 4‧10-5 LD50 для СНЗ тварин і 3,7‧10-5 

LD50 для СЗ тварин. За 2 год до введення солі металу тваринам уводили в шлунок ПФ-1 (ТОВ 

ДКП «Фармацевтична фабрика», м. Житомир) у дозі 2,5 мл/кг удвічі розведеного 

дистильованою водою. ПФ-1 − фітокомпозиція з 9 лікарських рослин (перстачу прямостоячого 

кореневище, лепехи кореневище, кульбаби корені, дубу кора, звіробою трава, полину 

гіркового трава, м’яти перцевої листя, цмину піскового квіти, кукурудзяні приймочки), як 

лікарський засіб зареєстрована ДЕЦ МОЗ України. Через кожні 5 діб у тварин реєстрували 

зміни маси тіла. Вміст металу в органах визначали з допомогою атомно-абсорбційного 

спектрофотометра (С112М-1). 

Аналіз динаміки зміни маси тіла тварин засвідчив, що надходження свинцю в організм 

стримує фізіологічний приріст маси тіла тварин: у СНЗ тварин суттєва затримка росту 

спостерігалася у першу декаду експерименту, у СЗ – коливання маси відбувалося упродовж 

усього терміну спостереження. У СНЗ тварин загальний приріст маси тіла за 30 діб склав 

12,6 % (проти 58,5 % у контролі). У СЗ тварин приросту маси тіла не відбулося. Свинцева 

інтоксикація по різному вплинула на коефіцієнти маси (km) внутрішніх органів. У СНЗ тварин 

зменшився лише km печінки, у СЗ зменшився km нирок, збільшився km  печінки та серця. 

Профілактично-лікувальне введення ПФ-1 стримувало зниження маси тіла тварин, особливо 

у критичні дні її падіння. Загальний приріст маси тіла СНЗ тварин склав 46 % проти вихідної 

маси і суттєво не відрізнявся від контрольних (інтактних) тварин. Якщо за свинцевої 

інтоксикації початкова маса тіл СЗ тварин зменшилася на 6 %, то під впливом ПФ-1, вона 

зросла на 8 %. У СНЗ тварин введення ПФ-1 суттєво не вплинуло на km печінки, km нирок 

зменшився до рівня контрольних тварин. У СЗ тварин ПФ-1 проявив коригувальну дію на km 

органів: збільшені за дії свинцю km  печінки і серця зменшилися, km нирок зріс в 1,5 разу. 

Оскільки відомо, що свинець дуже повільно виводиться з організму, одним із можливих 

механізмів антитоксичної дії може бути вплив ПФ-1 на місця накопичення катіонів свинцю в 

організмі. Найчутливішими органами-мішенями для накопичення металу виявилися 

паренхіматозні органи (нирки, печінка), вміст катіонів з яких вірогідно зріс. Інтенсивніше 

накопичення свинцю мало місце у тканинах СНЗ тварин, у СЗ – відбулося додаткове 

накопичення металу, рівень якого в печінці збільшився в 3,2 разу, у нирках – у 2,4 раза 

більшим, ніж у СНЗ тварин. 

ПФ-1 зменшив накопичення свинцю в органах тварин. Вміст катіонів металу у печінці 

СНЗ тварин зменшився в 2,8 раза, у СЗ – в 2,6 раза. Накопичення свинцю в нирках обох вікових 
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груп зменшилося в 1,8 раза. Зменшення накопичення металу відбулося також в серці й 

скелетному м’язі. 

Отже, використання методів атомно-абсорбційної спектрофотометрії для знаходження 

вмісту свинцю в органах дозволило, в результаті подальшої статистичної обробки даних, 

зробити висновок, що профілактично-лікувальне уведення фітокомпозиції ПФ-1 чинить 

антитоксичний вплив при свинцевому металотоксикозі, стримує зниження маси тіла тварин, 

сприяє її приросту (виразніше у СНЗ тварин), коригує коефіцієнти маси печінки, серця, нирок, 

значно зменшує накопичення в організмі тварин різного віку катіонів свинцю, що може бути 

врахованим у комплексній терапії як профілактичний та адаптаційний засіб при 

металотоксикозі.  
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Остеоартроз – хронічне дегенеративне захворювання суглобів, яке є метаболічно 
активним, динамічним процесом, для якого властиве ушкодження суглобового хряща з 
подальшими змінами в кістках, синовіальній оболонці й зв’язках. Остеоартроз розглядають як 
комплекс порушень з багатьма факторами ризику, а не як хворобу або стан. Остеоартрози 
класифікують за кількістю уражених суглобів, за локалізацією, за походженням, за 
рентгенологічною стадією, за наявністю синовіту, за функціональною недостатністю суглобів. 
Поширеність і частота захворювання по всьому світу різна і залежить багатьох чинників.[1]  

Мета дослідження - сформувати бачення причинно-наслідкових зв’язків тих фізичних 
процесів, які лежать в основі механізмів виникнення та розвитку остеоартрозу. 

У клінічній класифікації розрізняють остеоартрози первинні та вторинні. Зазвичай 
причини первинних остеоартрозів достеменно невідомі. Виходячи із загальних фізичних 
міркувань, основним чинником розвитку первинного остеоартрозу є перевищення 
механічного навантаження на суглобовий хрящ над його можливістю чинити опір цій дії. Таке 
можливо або коли навантаження перевищує нормальне значення для здорової людини (при 
непередбачуваних подіях, при надлишковій масі тіла), або ж коли здатність складових суглоба 
чинити опір нормальному навантаженню зменшена внаслідок дії різних чинників. Саме 
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